



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

今年“两新”政策最新部署来了

据新华社北京1月8日电 国家发展改革委和财政部8日发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知，部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。

在加力推进设备更新方面，通知指出，增加超长期特别国债支持重点领域设备更新的资金规模，对符合有关条件经营主体设备更新相关的银行贷款本金，在中央财政贴息1.5个百分点基础上，国家发展改革委安排超长期特别国债资金进行额外贴息，进一步降低经营主体设备更新融资成本。

在扩围支持消费品以旧换新方面，通知明确，将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧车范围。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等

3类数码产品（单件销售价格不超过6000元），按产品销售价格的15%给予补贴，每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过500元。对个人消费者交售用于报废的老旧电动自行车并换购新车的，给予以旧换新补贴。

在加快提升回收循环利用水平方面，通知指出，继续安排超长期特别国债资金支持高水平回收循环利用项目建设。加快推行资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”，规范资源回收利用行业税收秩序。

通知明确，充分发挥标准提升牵引作用。推进汽车、家电、家装等大宗耐用消费品质量和安全标准升级，加快制定智能家居、数码产品等领域能效或水效标准。2025年底前按期完成“两新”领域标准提升行动方案明确的全部294项重点国家标准制定修订任务。

二十届中央纪委四次全会公报发布 以全面从严治党新成效 为推进中国式现代化提供坚强保障

全会提出，做好今年纪检监察工作

■围绕党的二十届三中全会重大部署强化政治监督，着力推动进一步全面深化改革、推进中国式现代化行稳致远。

■巩固深化党纪学习教育成果，着力推动形成遵规守纪、干事创业的良好氛围。

■健全不正之风和腐败问题同查同治机制，着力推动正风反腐一体深化。

■持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，着力推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。

■坚守政治巡视定位，着力推动巡视更加精准发现问题、有效解决问题。

■深化落实纪检监察体制改革任务，着力推动完善党的自我革命制度规范体系。

■强化全面从严治党政治责任，着力推动严的基调一貫到底。

■开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动，着力推动纪检监察铁军建设再上新台阶。

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，围绕党和国家中心任务，持续深入强化政治监督、正风肃纪反腐，推动健全全面从严治党体系、完善党和国家监督体系，巩固拓展主题教育和教育整顿成果，推动新时代新征程纪检监察工作高质量发展取得新成效。中央纪委常委会把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想作为贯穿全年的主题主线，带动全系统深学细悟党的创新理论，坚定纪检监察工作正确方向。健全政治监督具体化、精准化、常态化机制，围绕党的二十届三中全会重大部署谋深做实政治监督，推动党中央大政方针落地见效。在党纪学习教育中努力走好“第一方阵”，认真学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，紧扣“六项纪律”逐条学习、深入研讨，引领全系统学深一层，熟知善用，推动全党学纪知纪明纪守纪。持续狠刹享乐主义、奢靡之风，重拳纠治形式主义、官僚主义，以常态长效治理确保贯彻落实中央八项规定精神走深走实。纵深推进反腐败斗争，深化拓展金融、国企、能源、烟草、医药、体育、基建工程和招投标等重点领域反腐，严肃查处政商勾连腐败，深入查处新型腐败和隐性腐败，坚持受贿行贿一起查，深化以案促改促治，有力铲除腐败滋生的土壤和条件。

（下转A8版）

本报讯（记者陆薇 见习记者邢洁洁）昨日上午，中共南通市委召开民主协商会，有关人事安排事项，与市各民主党派、工商联负责同志，市无党派人士代表以及市各人民团体负责同志进行民主协商。

受市委书记吴新明委托，市委副书记、市长张彤通报有关人事安排情况。市委常委、统战部部长王小红主持会议。市委常委、组织部部长倪春青出席会议。经充分协商讨论，大家一致赞同有关人事安排意见。

市各民主党派、工商联主要负责同志刘洪、季红星、陆建新，市无党派人士代表张劲松以及市各人民团体负责同志等参加会议。

市委召开民主协商意见征求会

世界最大打桩船 “二航长青”在通交付



本报讯（通讯员彭玉章 王军凯 记者吴雷）5日，由上海振华重工为中交二航局建造的“二航长青”轮打桩船在南通顺利交付。作为世界最大打桩船，它的交付标志着我国水工建设领域再添一座“定海神器”。

“二航长青”轮桩架高度150米，采用国内自主研发、生产制造的世界最大5000吨推力油缸，可打最大桩重700吨、直径7米的桩基。该轮首次在大型工程作业船舶领域应用柴电混合动力的工程船舶直流组网技术，可提高燃油经济性，降低碳排放。此外，船上还配备具有远海星站差分功能的打桩定位系统，可实现深远海厘米级精度打桩，是一座名副其实的“定海神器”。“二航长青”的投入使用，将为我国深远海上工程建设以及海上风电产业链的发展注入强劲动力。

市政府召开常务会议

会议强调，起草好《政府工作报告》，对全面总结去年经验、务实规划今年发展路径具有重要意义。要系统梳理、认真研究、充分吸收各方意见，群策群力修改完善报告，最大程度凝聚各方共识、各方智慧，做到工作总结实事求是、目标谋划科学积极、政策举措务实可行，更好推动经济社会发展。要牢固树立以人民为中心的发展思想，扎实推进民生实事项目实施，建立健全民意收集机制，广泛征求老百姓对民生项目制定、实施、推进等环节的意

见建议，不断提高人民群众获得感、幸福感。要加大积极财政政策实施力度，着力优化支出结构，全力兜牢“三保”底线，真正把财政资金用在发展紧要处、民生急需上。

会议研究了我市与国家体育总局、省体育局“国家奥运后备人才梯队”共建工作，指出，南通素有“体育之乡”“世界冠军摇篮”之称，先后培养了24位世界冠军，其中7位奥运冠军。这次我市成为全省唯一的“国家奥运后备人才梯队”共建城市，要以此为契机，建立健全

竞技体育人才培养体系，研究制定人才培养支持政策，围绕省青少年体育“5621”计划，打造“一校一品、一生多能”体育特色，为国家培养输送更多优秀体育人才。同时，要做优赛事经济，积极培育“赛事+制造”“赛事+文旅”“赛事+培训”等业态，多措并举引人才、育产业、促消费，打造城市新IP。

会议还研究了区域供水海门线、通州湾现代纺织产业园污水处理厂等基础设施建设事项。

一批交通枢纽、游园绿廊等城建重点项目加速建设 精雕城市颜值 绘就宜居画卷



记者 尤炼 摄

数九寒冬、北风凛冽，南通火车站综合客运枢纽开发工程现场却是热火朝天，超500名施工人员穿梭忙碌。该项目是沪渝蓉高铁引入南通的门户工程，也是南通深度融合融入全国铁路网、方便市民高效出行的民生项目。项目经理范军峰介绍：“目前正在进行地下室基础施工，本月底将完成70%。”

交通枢纽快速通达、片区板块高效串联、游园绿廊扮靓城市……一大批支撑作用明显、带动力强、效益显著的城建重点项目加速建设，为提升城市品质注入源源不断的强劲动能。

重大项目提速落地 两岸通廊“桥”见美好

记者了解到，市住建局会同市财政局、市自然资源和规划局等部门主动靠前服务、优化审批模式、提升审批效率，实现火车站综

合客运枢纽工程在土地摘牌后一个工作日内即开工。火车站综合客运枢纽建成后，将高效整合城市综合交通资源与枢纽开发资源，为周边地区产业升级和发展提供便利。

桥梁不仅是城市交通的重要枢纽，更是城市文化和建设实力的展现。一座座大桥的建成通车，见证着南通的时代变迁、城市的新日月。

近年来，南通主城区建成一大批各具特色的桥梁，长泰路大桥、深南路大桥、太平路大桥及永昌路大桥相继竣工，进一步织密了跨河交通网络，增强了河道两岸沟通能力。目前主城区范围内的通吕运河、九圩港河、海港引河、通扬运河等河道上，已有大型市政桥梁27座，平均间距约1.56公里。

东方大道改造提前完成，提升直通奥特莱斯的便捷快速路网功能品质；滨江片区市政基础设施建设有序推进，片区内部交通更

加便捷、顺畅。“我们持续改善市区交通组织结构、优化城区产业布局、促进发展要素流通共享，使城市更加宜业宜居宜游。”市住建局副局长瞿志军表示。

共享绿色开放福祉 打造更多游园健身场景

原本只是用来分隔车流的隔离带，如今变成了一片片翠绿的盆景景观。这些景观树木植物错落有致，搭配着精致的景观石，仿佛一幅幅精美的盆景，给繁忙的城市带来了一抹清新。

近期，市住建部门在市区工农路、青年路等重点路段，结合周边环境对中分带岛头花坛、机非隔离带等进行提升改造，选用通派盆景代表性树种罗汉松，辅以景石、草坪、花卉等元素，让盆景非遗更频繁地走入大众视野。

（下转A2版）

争分夺秒安装集装箱房屋

南通铁军为灾区群众建“新家”

江苏启安建设集团西藏分公司首批共计运送了8套集装箱房屋，每套面积18平方米，最多能容纳6个人，与帐篷相比，可以很好地抗寒保暖。接下来，该公司将陆续运送数百套集装箱房屋抵达重灾区，帮助当地群众尽快恢复生产生活。

本报讯（记者冯启榕）西藏日喀则市定日县发生6.8级地震后，南通建筑企业第一时间千里驰援。昨日，江苏启安建设集团西藏分公司派出的救援队一行抵达定日县长所乡物资分配中心，在送达相关救援物资后，又紧急前往古荣村重灾区，在零下10℃的寒风中，夜以继日、争分夺秒安装集装箱房屋，协助当地政府共同抗震救灾。

“我们8日凌晨两点多抵达定日县城，等待应急指挥部的统一调度。一路上，我们看到许多物资车辆都在陆续抵达重灾区。”江苏启安建设集团西藏分公司员工宗吉介绍，为了与时间赛跑，尽快抵达救灾一线，她和同事们一路上只吃面包充饥。除了集装箱房屋外，该公司送达的救援生活物资也非常周到，包括方便面、矿泉水、火腿肠、榨菜、棉被、帐篷等，装了整整三卡车。

当天下午3点多，两辆装载着集装箱房屋的卡车抵达古荣村，为这里的42户受灾群众搭建“临时新家”。值得一提的是，该公司还贴心准备了太阳能照明灯，方便灾区群众入住集装箱房屋后第一时间用上。

南通铁军为灾区群众建“新家”

如东县河口镇140亩慈姑基地一季纯利润达30万元——

特色种植 富了农家

■A2看南通·要闻



投稿信箱：ntrbjg@163.com